

2021·3·11 星期四 本版主编 吴海鸥 编辑 李楠 版式 李楠

随着短视频APP的崛起，“竖屏剧”逐渐露头。记者了解到，2020年，腾讯微视的竖屏剧《通灵妃》第二季全网播放量破4亿，抖音剧《做梦吧！晶晶》正片播放量突破1亿。对此，不少网友提出：“这种体量短小，时长仅几分钟的剧作，是否将成为影视剧发展的一股新潮流？”

针对网友们的问题，黑龙江大学新闻传播学院广播电视编导专业系主任荀瑶回应道，相较于传统的横屏剧，竖屏剧虽然互动性更强，也擅长展示碎片化内容，但由于时间非常有限，很难构建出丰富的剧情以及塑造出特色的人物性格，所以整体呈现上还是偏扁平化。接下来，竖屏剧或能作为新形势长期存在，但不会成为影视剧发展的风向标。

专业团队打造 流量明星入局

竖屏剧 影视发展新潮流？

业内人：或长期存在，但成不了风向标

生活报记者 王雪莹

单集几分钟 页面能点赞+评论

竖屏剧互动性强

竖屏剧，简而言之就是采用竖屏播放的网络剧。其剧集简短，多为几分钟，播放界面上有“点赞”和“评论”按钮，通过上下滑动切换剧集。相较于传统的横屏剧，竖屏剧投入成本低，互动性强，更擅长展示碎片化、生活化的内容。

据悉，竖屏剧并非近两年才蹿红。2018



“开心麻花”策划 陈赫 霍尊参演
影视剧级配置“吸睛”

除了形式新颖、内容短小精悍外，竖屏剧“吸睛”的手段还有大牌团队的加盟，以及知名明星的加入。像《生活对我下手了》，就邀请开心麻花团队进行剧本策划；《萌宠君》则由多家影视公司联合推出。今年陆续播出的《做梦吧！晶晶》和《如梦令》，也都有明星入局。

《做梦吧！晶晶》是由金婧主演的恋爱爆笑抖音微剧，讲述的是渴望恋爱的大四



电影《了不起的老爸》
发布定档预告
王砚辉 张宥浩
演绎“父子”迎风起跑



春节档电影集体“拖堂”

《哪吒》《李焕英》《唐探3》《小说家》《人潮汹涌》全延期

冰城影院：余热尚在，票房还能拉一拉



生活报讯(记者 王雪莹)3月9日，《你好，李焕英》《唐人街探案3》纷纷官宣，称将延长发行放映时间。记者从冰城影院获悉，目前《刺杀小说家》《人潮汹涌》《新神榜·哪吒重生》都加入“延期”行列，被网友调侃：“春节档集体拖堂。”

值得一提的是，春节期间票房并不乐观的《人潮汹涌》，目前票房已破6亿。从上映之初最低2.9%的排片占比，到现在已经上升到17.7%，而且连续多天拿下单日票房亚军，可谓“逆袭”的典范。影城人表示，按照延期到4月14日的情况看，《人潮汹涌》总票房有可能突破7亿。

据金安国际影城工作人员介绍，《你好，李焕英》密钥已延期至4月11日，其目前票房已突破51亿，位居中国电影票房总榜第二的位置，与第一名《战狼2》差了5亿多。总票房44亿的《唐人街探案3》密钥已延期至4月10日，而《刺杀小说家》和《人潮汹涌》密钥延

时隔11年《阿凡达》12日重映
冰城影院：
多数已开启预售



生活报
讯(记者 王
雪莹)最近
几天，电影
市场很热
闹。除了春
节档电影集
体延长放映
时间外，影
史里程碑作
品《阿凡达》
也宣布将于
3月12日在
内地重映，

引得网络一片沸腾：“原来距离首映已经过了11年，太激动了，必须重温经典！”记者了解到，此次重映包括普通3D和IMAX3D两个版本，目前冰城多家影院已开启预售。

2009年12月16日，詹姆斯·卡梅隆执导的《阿凡达》在北美上映。2010年1月，中国观众与《阿凡达》正式见面，从此掀开了全球电影业的3D革命，也让IMAX巨幕电影走进观众的生活。据影院介绍，2010年初，中国内地仅有14家IMAX影厅，影迷“打飞的”去看一场天价IMAX电影的情况屡见不鲜。有冰城影迷回忆道：“当时只是看了普通3D版的，就已经被特效震撼到了。”

有业内人士认为，《阿凡达》在三月重映，既能从情怀方面刺激电影市场的消费，也能在影片质量上提振影市。而对于电影本身而言更是意义非凡，影片目前全球总票房为27.9亿美元，只要它在内地再收获5000万元，将超过《复仇者联盟4：终局之战》，重返全球影史票房榜总冠军。

有业内人士认为，《阿凡达》在三月重映，既能从情怀方面刺激电影市场的消费，也能在影片质量上提振影市。而对于电影本身而言更是意义非凡，影片目前全球总票房为27.9亿美元，只要它在内地再收获5000万元，将超过《复仇者联盟4：终局之战》，重返全球影史票房榜总冠军。

电影《了不起的老爸》
发布定档预告
王砚辉 张宥浩
演绎“父子”迎风起跑



生活报讯(记者 薛宏莉)3月10日，由周青元执导，王砚辉、张宥浩、龚蓓苾领衔主演的电影《了不起的老爸》发布定档预告与海报，该片讲述一对“对命运持有不同态度”的单亲家庭父子冲破重重矛盾，用爱向阳而生的故事。记者获悉，该片将在4月9日全国公映。

预告中，实力派演员王砚辉搭档新生代人气演员张宥浩，成为一对单亲家庭父子。张宥浩饰演的少年肖尔东，患有先天疾病却怀有“马拉松梦”；王砚辉饰演的父亲“肖大明”，拼命全力阻拦儿子跑步，还告诫儿子“别忘了你跟别人不一样”。互不理解的父子俩，却在一场马拉松比赛中“互换身份”，并肩站在了起跑线上……

在同步曝光的海报中，父子俩笑容灿烂奋力奔跑，配合“有你，我不怕”的宣传语，展示出该片暖心又励志的主题基调。据介绍，故事源于真人真事。演员王砚辉饰演的反派角色令人印象深刻，此次出演一位严厉但温情的父亲，可谓“颠覆形象”，令人期待。

2021·3·11 星期四 本版主编 孙铮 编辑 薛莹 版式 赵博



今年哈尔滨人出行
将有这些变化

自动抓拍球查违停 还有公交优先通行信号

生活报讯(记者 何兴丽)9日上午，哈尔滨市交警部门组织召开全市公安交通管理工作会议暨党风廉政建设工作会议，对2021年全市公安交管工作开展谋划部署。了解到，今年，哈尔滨治理违法停车将投用自动抓拍球；部署实施公交优先通行信号和社会车辆补偿通行控制策略；鼓励单位院内、小区地下等各类闲置停车资源对外开放；重新调整、复线城区道路泊位；推进第三方公共停车场信息联网，扩大哈尔滨市智能停车诱导覆盖范围，缓解市民时段性停车难。

升级公交专用道 设优先通行信号

结合互联网平台数据，运用调配路口导向车道、优化配时方案、实施导向限行等交通工程措施，缓解东直红旗等重点拥堵点位；全面落实快递外卖行业“四统一”管理，督促配送企业在过渡期内更换合规车辆；开展“百吨王”、渣土车等大型货车联合整治；加强农机车、面包车、拖拉机等重点车种管理，现场查处“三超一疲劳”、违法载人等严重违法；以“百大路口”为重点，加强辖区主干道、车站、商业街区等行人过街流量大的重点路口管理力度，加大现场查纠，形成示范。

查违停

投用自动抓拍球

创新执法方式，前移防范关口。治理违法停车投用自动抓拍球，与民警周期巡逻形成互补；全面落实快递外卖行业“四统一”管理，督促配送企业在过渡期内更换合规车辆；开展“百吨王”、渣土

交通流量的计算分析；优化通行策略，完成信号灯升级改造和雷达检测设备建设，推行高峰时段绿波控制非饱和路段、策略控流饱和路段，夜间实施信号自适应控制。

健全机动车 电子化档案信息库

推进汽车服务站、4S店、银行保险的专网线上应用，建立专网业务审核中心；增加网办受理席位；健全机动车电子化档案信息库；提高社会化考场规模，推进考试系统服务器及理论考场无云盘工作站建设，提升驾驶人考场监管水平；在市政府领导下，推动淘汰老旧柴油油货车。

夜间实施信号自适应控制

新建电子警察，扩大覆盖规模；加快“云平台”建设，启动“交通云”大数据、云计算平台建设，在部分点段安装部署云计算一体机，实现交通事件、交通违法及

车管部门暂停办公 司机拿假临牌上高速 被罚5000元驾驶证记满12分

号的位置被涂黑。随后，交警将该嫌疑人及车辆带回中队查验，经核对发现，该车主所提供的临时号牌上的车架号、发动机号、厂牌型号等信息与该车上的标识完全不对等。

9日14时，记者在友谊路与一面街交口见到，行人在绿灯开始时过街，能一次性横跨友谊路双向10车道的距离，在信号灯“变红”前通过。执勤交警表示，该路口优化信号配时后，行人过街更有保障，没有给机动车通行带来较大影响。



周期，保证行人能够在此优化后一个信号周期内通过。

分类广告

中缝声明

企业招聘

业务办理电话：

15504651777

89682777

QQ/微信:80451

网格员发现地库暗藏冥币加工点

执法部门全收缴 统一销毁

生活报讯(实习 生郝天朔 记者 黄迎峰)

近日，哈尔滨道外区滨江街道办事处社区网格员，在大方里小区124栋楼旁的地下车库进行安全隐患排查时，发现了存有大量冥纸冥币的黑加工点。10日，哈尔滨市行政执法局道外区综合行政执法局联合市场监督管理部门、公安部门，对此“加工仓库”进行查封，并将现场所有冥纸冥币依法收缴。



昏暗的地下车库、角落里的黑铁门将100平方米左右的冥纸冥币“加工仓库”与外界几乎隔绝。在执法现场，记者看到，这处冥纸冥币“加工仓库”在地下车库的一个角落，平时大门紧锁。屋内，一张矮桌上散落着剪刀、胶水和尚未加工好的冥纸冥币，其余空间全部堆满了大量的“金元宝”、“金银山”、“洋票”、“烧纸”等各类封建迷信祭祀用品。随后，联合执法队伍对室内所有冥纸冥币进行依法收缴。

当日，道外区综合行政执法局将数月来收缴的近20吨冥纸冥币进行集中无害销

通往公墓道路定岗执勤 哈尔滨严查 冥纸冥币销售渠道

生活报讯(记者 李丹)10日，哈尔滨市城管局组织召开清明节期间依法治理冥纸冥币工作会议。即日起，全市城管执法部门增派执法力量、延长执法时间，店外经营、占道销售不间断巡视，市场摊区、通往殡仪馆公墓道路定岗执勤……

会议指出，特别是针对流动商贩占道经营，固定商家店外销售冥纸冥币的行为，全市城管执法部门要增加街面执法人员，加大巡查频次，延长巡查时间，发现一处、清理一处。全市城管执法部门要与市场监管及公安等部门高效协同配合、联合执法，在固定商家室外销售冥纸冥币行为进行查处的同时，对该商家室内销售冥纸冥币的违法行为进行查处，实现清查彻底，尤其要对市场摊区和殡葬用品商店进行重点巡查。相关城区城管执法部门要在通往殡仪馆、城市公墓等交通要道两侧派驻执法人员执勤，尤其是对历年占道、店外销售冥纸冥币的高发街路和点位以及城市重要街路、十字路口、城市广场等地设立执勤岗位。